Snímka 1
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Snímka 2


[image: image2.emf]Príklad 1

• Na základe údajov v tabuľke 1 

vypočítajte:

a) HDP výrobnou metódou

b) HDP výdavkovou metódou

c) ČDP

d) ND
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Snímka 3


[image: image3.emf]Tab.1

(mil. Eur)

Konečná spotreba domácností 18 240

Amortizácia 200

Hrubé mzdy 1 350

Čisté dane z produkcie 800

Nepriame dane 630

Renty 210

Súkromné hrubé domáce investície firiem 268

Vývoz výrobkov a služieb 8 660

Dovoz výrobkov a služieb 8 720

Výdavky vlády na statky a služby 5 600

Transférové platby 479

Hrubá pridaná hodnota 18 894
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Snímka 4


[image: image4.emf]Príklad 2

• Na základe údajov zo Štatistického 

úradu SR (tab.2), vypočítajte 

hodnotu HDP 

a) Výrobnou metódou

b) Výdavkovou metódou


____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Snímka 5


[image: image5.emf]Tab.2

Ukazovateľ

(mil. Eur)

1 Konečná spotreba spolu

2 Konečná spotreba domácností 18 338

3

Konečná spotreba neziskových inštitúcií slúžiacich 

domácnostiam

321

4 Konečná spotreba verejnej  správy 5 700

5 Tvorba hrubého kapitálu

6 Tvorba hrubého fixného kapitálu 6 982

7 Zmena stavu zásob a cennosti - 340

8 Vývoz výrobkov a služieb 24 359

9 Dovoz výrobkov a služieb 23 766

10 Produkcia

70 721

11 Medzispotreba

42 322

12 Hrubá pridaná hodnota 28 398

13 Čisté dane z produktov 2 878

(zdroj 

www.statistics.sk) 
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Snímka 6


[image: image6.emf]Príklad 3

• Vypočítajte veľkosť úspor a graficky 

znázornite úsporovú funkciu. 

DI 300 350 400 450 500

Spotreba 350 370 400 430 470

Úspory
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Snímka 7


[image: image7.emf]Príklad 4

• Graficky znázornite funkciu úspor ak

a) domácnosť na každej úrovni 

disponibilného dôchodku má len negatívne 

úspory.

b) domácnosť na každej úrovni 

disponibilného dôchodku má pozitívne 

úspory, pričom ich absolútny objem stále 

narastá.
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Snímka 8


[image: image8.emf]Príklad 5

• Doplňte chýbajúce údaje do tabuľky a graficky 

znázornite spotrebnú funkciu a úsporovú funkciu.

DI C APC MPC Úspory MPS

100 000 115 000

110 000 120 000

120 000 122 000

130 000 130 000

140 000 132 000

150 000 133 000
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Snímka 9


[image: image9.emf]Príklad 6: 

Doplňte chýbajúce údaje do tabuľky.

Disponibi

lný

dôchodok 

(DI)

Výdavk

y na

spotreb

u

(C)

Hraničný 

sklon k 

spotrebe

(MPC)

Čist

é 

Úsp

ory

(S)

Hraničný 

sklon k 

úsporám

(MPS)

A 10 000 10 800

B 11 000 11 000

C 12 000 11 600

D 13 000 12 100

E 14 000 12 400

F 15 000 12 600
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Príklad 2

Na základe údajov zo Štatistického úradu SR (tab.2), vypočítajte hodnotu HDP 

Výrobnou metódou

Výdavkovou metódou



















































































Priklad 2

+ Na zdklade idajov 20 Statistickéha
Gradu SR (tab.2). wpacitajte
hodnatu HOP.

) Vyrobnou metédou
b) Vydavkovou metsdou

S'g





Príklad 1

Na základe údajov v tabuľke 1 vypočítajte:

HDP výrobnou metódou

HDP výdavkovou metódou

ČDP

ND



















































































Priklad 1

+ Na z6klade ddajov v fabufke 1
wpoitajte:

) HOP vjrobnou metédou

b) HOP vidavkovou metédou

o) éop

d) No

S'g





Výpočet HDP, spotreba, úspory

Cvičenie 10
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Tab.1

				(mil. Eur)

		Konečná spotreba domácností		18 240

		Amortizácia		200

		Hrubé mzdy		1 350

		Čisté dane z produkcie		800

		Nepriame dane		630

		Renty		210

		Súkromné hrubé domáce investície firiem		268

		Vývoz výrobkov a služieb		8 660

		Dovoz výrobkov a služieb		8 720

		Výdavky vlády na statky a služby		5 600

		Transférové platby		479

		Hrubá pridaná hodnota		18 894


























































































Príklad 3

Vypočítajte veľkosť úspor a graficky znázornite úsporovú funkciu. 

		DI		300		350		400		450		500

		Spotreba		350		370		400		430		470

		Úspory										





















































































Priklad 3

+ VypoEitajte vellast dspor a graficky
andzoreite dsporond funkeis

N O N L I
e R R e e
i

S







Tab.2

				Ukazovateľ		(mil. Eur)

		1		Konečná spotreba spolu		

		2		Konečná spotreba domácností		18 338

		3		Konečná spotreba neziskových inštitúcií slúžiacich domácnostiam		321

		4		Konečná spotreba verejnej  správy		5 700

		5		Tvorba hrubého kapitálu		

		6		Tvorba hrubého fixného kapitálu		6 982

		7		Zmena stavu zásob a cennosti		- 340

		8		Vývoz výrobkov a služieb		24 359

		9		Dovoz výrobkov a služieb		23 766

		10		Produkcia		70 721

		11		Medzispotreba		42 322

		12		Hrubá pridaná hodnota		28 398

		13		Čisté dane z produktov		2 878



(zdroj www.statistics.sk) 
























































































Príklad 5

Doplňte chýbajúce údaje do tabuľky a graficky znázornite spotrebnú funkciu a úsporovú funkciu.

		DI		C		APC		MPC		Úspory		MPS

		100 000		115 000								

		110 000		120 000								

		120 000		122 000								

		130 000		130 000								

		140 000		132 000								

		150 000		133 000								





















































































Priklad 5

+ oplte chftnjce dasech tabufy agraic
ndzorite potanns fnkciud deporod ke
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Príklad 4

Graficky znázornite funkciu úspor ak

domácnosť na každej úrovni disponibilného dôchodku má len negatívne úspory.

domácnosť na každej úrovni disponibilného dôchodku má pozitívne úspory, pričom ich absolútny objem stále narastá.



















































































Priklad 4

+ Graficky mézornite furkeu dspor ok

@) domdenost a kelde] drou
Giaporibiného déchodi mé len negetiine.
dspory.

b) doméenost e kelde] drour
Giaporibiiného déchadie, mé pezitiine.
Gspory, prigom ich absolty sbjem stale
nepasrd

S'g





Príklad 6: Doplňte chýbajúce údaje do tabuľky. 

				Disponibilný
dôchodok (DI)		Výdavky na
spotrebu
(C)		Hraničný 
sklon k spotrebe
(MPC)		Čisté 
Úspory
(S)		Hraničný 
sklon k úsporám
(MPS)

		A		10 000		10 800						

		B		11 000		11 000						

		C		12 000		11 600						

		D		13 000		12 100						

		E		14 000		12 400						

		F		15 000		12 600						


























































































